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Veľká noc jar nesie
v batôžku od slnka,
budí sa príroda,
tok šťastia zažblnká.
Maľujže dievčička
farebné vajíčka,
aby si mala čím
obdariť Janíčka.
Janíčka či Dušana,
okúpu ťa zarána,
rumeň sadne na líčko,
keď im podáš vajíčko.
Preveselé sviatky jari,
slnko v každej jednej tvári.
Bystré nohy, svižný korbáč,
šunku, chlebík ba aj koláč.
Trošku kriku, šťastia moc,
prajeme krásnu Veľkú noc.

Veľká Noc je tu........
Prechodom na letný čas sa začína nielen jar a jarná nála-

da, ale aj jarné  úpravy a práce vonku. 
Zima si tento rok „dala načas“ a potrápila nás nielen svo-

jou nádielkou, ale i prostriedkami, ktoré sme na zimnú údržbu 
vynaložili. A čo sme si nasypali na ulice, to nás spoločne čaká 
i počas jarného upratovania upratať.

S jarou ožíva i príroda a svoj zelený kroj postupne oživuje 
a skrášľuje okolie. Aj deti z našej školy nás svojim už každo-
ročným kultúrnym programom „Vítanie jari“ presvedčili, že 
jar je tu. Nádhernými piesňami, básňami a bohatým progra-
mom privítali nielen jar, ale i nás všetkých presne v prvý jar-
ný deň. Určite im patrí za to veľké poďakovanie. Poďakovanie 
patrí i kolektívu základnej školy a základnej umeleckej školy 
za prípravu a pekný zážitok, ktorý sme mali možnosť mnohí 
prežiť v požiarnej zbrojnici.       

Napokon 28. marec je dňom učiteľov a mne dovoľte, aby 
som poďakoval všetkým tým, ktorí sa starajú o naše deti. 
Vyslovil im uznanie za ich ťažkú prácu a v mene všetkých detí 
v Trenčianskej Teplej im zo srdca zaželal pevné zdravie a veľ-
kú vďaku. 

 Začali sme neľahký rok. Sťažené podmienky, nielen finanč-
né, cítiť v každej práci a to i vo verejnej správe. Snažíme sa 
naplniť všetky predsavzatia a plány, ktoré sme si vytýčili a 
dokončiť úlohy, ktoré stoja pred nami. 

Ohraničené finančné možnosti možno niektoré úlohy tro-
chu termínovo natiahnu, no ciele, ktoré pred nami stoja sú 
postupne napĺňané.

Najviac nás teší stav centra obce. Postupne dostáva obraz 
taký, ako sme si predsavzali. Autobusový otoč, ktorý bude 
miesto starej školy len dotvorí celkový dojem pri návšteve 
obce. Verím, že sa nám ho  podarí dokončiť tento rok ako i 
výjazd cez ulicu Štefana Straku až na cestu prvej triedy. A 
bude tam i barátov chodník. Prečo barátov? Je to taký vnútor-
ný záväzok, ako napr. cukráreň, ktorú naše deti veľmi chceli 
v obci a ja som rád, že som im toto želanie mohol splniť. Pán 
Barát už v roku 2003, alebo 2004 ma požiadal, že by bolo dob-
ré, aby sme pre ľudí vybudovali na ulici Štefana Straku po jed-
nej strane chodník pre peších najmä  z hľadiska bezpečnosti. 
Verím, že sa nám to spoločne podarí.

Mimo rekonštrukcie hlavnej križovatky nás čaká ešte jedna 
náročná úloha a to dokončenie športového areálu v priesto-
roch školy. Dobudovaním tenisového ihriska, detského ihriska 
a dokončením bežeckej dráhy vytvoríme športové centrum pre 
deti a mládež na veľmi kvalitnej úrovni. Po dokončení areálu  
spoločne s veľkou hracou plochou futbalového štadióna, ktorý 
je cez ulicu,  snáď nikto nemôže povedať, že naša mládež nemá 
kde športovať.

Ešte stále bojujeme o dokončenie kanalizácie v obci v rám-
ci podaného projektu čerpania z fondov EÚ a radi by sme ten-
to rok mali aj pohľad na budovu základnej školy trochu iný, 
taký, ktorý priťahuje nielen oči, ale i deti. Aj o to sa usilujeme 
zo všetkých síl.

Pri všetkej tejto práci nezabudnime na krásne jarné sviat-
ky a nádhernú Veľkú Noc.

Ja Vám všetkým želám veľa zdravia, pohody a pokoja 
počas Veľkonočných dní.   

Ing. Milan BEREC, starosta obce
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Fašiangy   tradične
	

Stalo sa už tradíciou poriadanie fašiangovej veselice v rámci mik-
roregiónu Teplička. Tohtoročné stretnutie sa udialo 13. februára na 
obecnom trhovisku s množstvom fašiangových dobrôt, ktorými 
prispeli mäsovýroba HÔRKA a pekáreň MAPEK PLUS, za čo im patrí 
naša vďaka. Neodmysliteľne sa o  veselú zábavu postarali členovia 
folklórneho súboru Nadšenci v maskách, cimbalový súbor Kľumok 
z Trenčína a najmä nás rozohriali veselé ľudové piesne našej Tep-
lanky a Dobranky.
Fašiangová veselica pokračovala v Dolnej Porube, Omšení a v Tren-
čianskych Tepliciach.

- obecný úrad -

Obecná knižnica v Trenčianskej Teplej „dýcha novotou“
	 Modernizáciou v našej obci prešla aj obecná knižnica. Zo 
zámerom vytvoriť čitateľom príjemné prostredie,  bola v mesiacoch 
december 2009 a január 2010 vykonaná kompletná rekonštrukcia 
priestorov. Nová plávajúca podlaha, vymaľované steny, zakúpené 
nové regály a osvetlenie, to všetko prispelo k tomu, aby bolo vytvorené 
kultúrne prostredie.

Novinkou je aj nový počítač pre verejnosť s bezplatným prístupom 
na internet.
 Knižnica v súčasnosti eviduje vo svojom fonde  9297 zväzkov 
kníh krásnej a odbornej literatúry pre deti i dospelých. K dispozícií je 
aj periodická tlač - Pravda, Hospodárske noviny a MY Trenčianske 
noviny. Knižné jednotky a výpožičky sú spracovávané automatizovane. 
Každá kniha obsahuje  štítok  s čiarovým kódom, ktorý slúži na 
identifikáciu dokumentu. Knižnica využíva  automatizovaný knižničný 
systém Proflib.
Informácie o členstve v  knižnici, podmienky výpožičiek, zoznam 
nových kníh a  on-line katalóg  nájdete na webovej stránke našej 
obce www.trencianskatepla.sk v sekcii Služby.
 I napriek tomu, že v dnešnej modernej dobe ide viac do popredia 
elektronika, ešte vždy sa nájdu ľudia, ktorí dajú prednosť knihe. 
Niektorí si pri nej oddýchnu, pre iných je zdrojom informácií a deťom 
pomáha rozvíjať ich fantáziu a predstavivosť.

Zuzana   Macková, obecný  úrad

 Očista nás i nášho tela
Nastalo pôstne predveľkonočné obdobie. Takmer každý z nás vy-

konáva po dlhom zimnom období akúsi vnútornú očistu svojho tela, 
srdca, mysle.

 Zo života senior klubu XXL
Hoci nás už pomaly zohrieva jarné slniečko, chceme sa s vami 

podeliť so spomienkami na príjemný oddych v krásnej prírode Ján-
skej doliny, ktorý sme prežili na „Cukrovarskej chate“ koncom mi-
nulého roku. Počasie nás milo prekvapilo, pretože už v prvý deň 
krásne snežilo a vytvorilo nám príjemné chvíle v rozprávkovej zim-
nej krajine. Preto sme namiesto turistických túr po okolitých vrchoch 
využili bazény a fitnes centrá v blízkych hoteloch. Popri plávaní sme 
si zašportovali a nevynechali sme ani naše pravidelné cvičenie. Od-
dýchli sme si aj v Soľnej jaskyni penziónu GALANTO.

Bol to už náš tretí pobyt v Liptovskom Jáne, kde vždy zažijeme 
príjemné chvíle v družnom kolektíve. Najkrajšie sú spoločné večer-
né besedy so spomienkami na mladosť, štúdiá a bežný život v rodi-
nách. Aj príprava stravy je vždy spoločným dielom s výmenou ku-
chárskych skúseností a nových receptov. Nie je núdza ani o humorné 
situácie, ktoré ešte viac oživia náš pobyt.

Skrátka - sme výborný kolektív a tešíme sa na ďalšie pokračo-
vanie! 

Záverom treba podotknúť, že hlavnú zásluhu na spoločných vý-
letoch má vedúca klubu Drahuška Kráľová a nenahraditeľná Martuš-
ka Pupišová. Tiež nemožno nespomenúť Adelku Šandorovú, ktorá 
sa starala o to, aby bolo v chate vždy teplo a pohoda. Sú to „duše“ 
kolektívu a my sme im za to nesmierne vďačné.

 účastníčky zájazdu

Bolo by pre nás veľmi namáhavé vykonať i očistu svojho okolia 
- bytu, domu, záhrady, chodníka, cesty? Akosi sme si zvykli na to, že 
všetky práce na čistení obce zabezpečí obecný úrad bez toho, aby sme 
sa zamysleli nad tým, koľko financií také práce pohltia z rozpočtu 
obce a či by nebolo vhodnejšie za tie financie dopĺňať zeleň, lavič-
ky, smetné koše, detské ihriská.... Keby sme tak priložili ruku k dielu 
a pomohli vo svojom okolí s čistením, pomohli by sme pracovníkom 
obecného úradu, odľahčili by sme rozpočet obce a najmä by sme mali 
aj krásny pocit z dobre vykonanej práce - t.j. upraveného okolia a 
priestranstiev našej obce.

Veď je to vizitka nás všetkých ako naša obec vyzerá.
Záujem o bezplatné čistenie verejných priestranstiev zatiaľ pre-

javili skauti z našej obce s tým, aby im bol určený priestor, ktorý 
môžu vyčistiť.

Vážení občania a spoločenské organizácie, nezapojíte sa i vy do 
skrášľovania obce, nebudete nasledovať našich skautov?

Verím, že nás bude viac a stretneme sa pri zveľaďovaní obecných 
priestranstiev.

prednostka  OcÚ

MÍĽA PRE MAMU
7. ročník najväčšej celoslovenskej oslavy 
materstva s medzinárodným rozmerom, 
konanej pri príležitosti Dňa matiek 8. mája 2010

Podujatie organizované Úniou materských centier v spolupráci s materskými 
centrami už po 7 krát
• Najväčšia oslavu Dňa matiek na Slovensku
• Cieľom je osláviť materstvo a pripraviť pre rodiny s deťmi   
 zábavné podujatie s bohatým kultúrnym programom
• Nosnou aktivitou je prechádzka po trase jednej míle (1609 m),   
 ktorú prejdú zaregistrovaní účastníci z lásky k svojej mame
Podujatie má medzinárodný charakter, k Slovensku sa aspoň raz pridali 
krajiny Holandsko, Nemecko, Bosna, Rakúsko, Taliansko, Nemecko, 
Maďarsko, Poľsko, Rusko, Česká republika, Uganda, Jamajka a Kamerun
Program 
• Najdôležitejšou súčasťou programu je prechádzka po trase jednej míle  
 /1609 m/. Sprevádzajú ju rozprávkové postavičky či dobrovoľníci, ktorí  
 ponúkajú účastníkom súťaže o zaujímavé ceny.
• Míľa pre mamu sa začína vo všetkých organizujúcich mestách a obciach  
 na Slovensku v rovnaký deň v rovnakej hodine. V roku 2010 to bude v  
 sobotu 8. mája o 15.00 hod. 
• Na miestach konania podujatia vystupujú na pódiách detské tanečné 
súbory, divadielka, speváci a iní zabávači. 
Kontakt: Rodinné centrum Ovečka Trenčianske Teplice
Mgr. Michaela Fedorová, 0907/746463, rcovecka@gmail.com
michaelafedor@gmail.com, Ing. Katarína Holá, Katarina.hola@gmail.com
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Čím žijú obidve prevádzky  Materskej  školy 
v Trenčianskej Teplej?

			 Nie je to tak dávno a vrátili sme sa do materskej školy po zimných 
prázdninách.
	 Pripomenuli sme si nielen Nový rok 2010, ale tiež ďalšie 
narodeniny našej Slovenskej republiky, deti absolvovali veľa 
aktivít, kde sa oboznamovali, určovali, triedili, hľadali  štátne 
symboly /zástavu, štátny znak, spievali štátnu hymnu, učili sa 
vyhľadať, orientovať a chápať označenia na mape Slovenska mestá, 
hrady, kúpele, pohoria, veľhory, nížiny, rieky, cesty, letiská, štátne 
hranice podľa  obrázkových  symbolov... cestovali  sme  prstom na 
mape/. Všetko  hravou  formou, pomocou  detských  encyklopédií, 
primeraných   pracovných   listov, hier či súťaží v rámci výchovy a 
vzdelávania k vlastenectvu.

  Koncom januára predškoláci  absolvovali s riaditeľkou ZŠ hravou 
formou, so súhlasom rodičov Test školskej zrelosti. Táto aktivita 
umožňuje učiteľkám MŠ skonfrontovať si svoje poznatky, závery z 
pozorovania stupňa úspešnosti detí na základe diagnostiky a určiť 
si priority v odstraňovaní nedostatkov. Individuálnym prístupom 
im následne venovať zvýšenú pozornosť, s cieľom dosiahnuť čo 
najlepšie výsledky v príprave predškoláka na nároky  ZŠ. 
Dôležitá je preto každodenná dochádzka hlavne predškolákov do 
MŠ.
 Pani  riaditeľka  ZŠ  Mgr. Ivana Majorošová  tiež  sprístupnila  
PC  triedu  a  5-6 ročné deti  a v januári 2009 ukončili 3- mesačné 
oboznamovanie s prácou na PC. 
	 Navštívili sme 1.ročník Základnej školy v Trenčianskej Teplej, 
oboznámili sa s prostredím, ktoré bude súčasťou dní  najstarších detí 
od septembra 2010.
 Vzájomne s pani učiteľkami sme sa informovali o nárokoch, práci s 
deťmi, deti si zase všimli hlavne život v triede, prácu na tabuli, v zošitoch, 
s učebnicami, prácu s pomôckami, poriadok na lavici, pozornosť 
prvákov, pohotovosť, šikovnosť a ich vedomosti. Silným zážitkom 
škôlkarov bola 
možnosť sedieť 
v lavici, riešiť 
úlohu zadanú 
pani učiteľkou. 
P r e z r e l i 
sme si tiež 
interiér triedy 
a vstupného 
vestibulu a 
pochopili, že 
v škole cez 
hodinu  nielen v 
triede, ale aj na 
chodbách  je potrebné  zachovať ohľaduplné ticho.
 Ďalšie dni priniesli deň s veľkým D. Zápis škôlkarov do 
1.ročníka ZŠ. Učiteľky predškolákov boli aj tento rok prítomné na 
zápise. Deti zvládli túto udalosť na výbornú a už teraz sa tešia na 
školu. Zážitky umelecky stvárnili kresbou na veľkých výkresoch. 
Pamätné listy, pastelky aj darčeky sú veľkou pýchou a tak ich 
priniesli ukázať mladším kamarátom a my sme im v MŠ k zápisu s 
plnou vážnosťou zablahoželali. 
	 Zimné radovánky boli v plnom prúde na školských dvoroch a 
blízkych kopcoch. Napadol sneh - treba brať do škôlky lopaty pod 
zadok a nezabudnúť otepľovačky!
 Radiátory denne sušili šušťáky, bundy, čiapky aj rukavice. 
Snehuliaci sa k nám tiež na pár dní nasťahovali na školský dvor. 
Ďalšie mrazivé dni priniesli nové udalosti.

 Vo  februári  sú  neodmysliteľné Fašiangy  a karnevaly  - čo   
ohlasujú  príchod jari! Rodičia radi deťom zabezpečia nápadité, pestré 
masky, p.učiteľky zas krásny program, metlový tanec, súťaže, zábavu, 
tombolu, darčeky... 
– deti boli šťastné, 
tešili sa a zábava s 
poučením bola opäť 
vydarená v Trenč. 
Teplej aj v Dobrej. 
Ľudové tradície 
uchovávame v 
rámci kultúry nášho 
národa už u malých 
detí.
	 Ďakujem 
v mene detí a 
celého kolektívu MŠ, touto cestou všetkým sponzorom za príspevky 
do tomboly a ostatnú pomoc. Všetky finančné prostriedky budú 
použité na ďalšie zaujímavé aktivity pre deti. Rodičom ďakujem 
za pochopenie a potešilo nás a milo prekvapilo prejavenie uznania 
pani učiteľkám za pekné popoludnie pre malých aj veľkých.
												
			 Marec – mesiac knihy začal tematickým týždňom o knihách 
všetkých druhov, o rozprávkach, dramatickom  stvárnení, výtvarnom  
prevedení  zážitkov, o  rýmovaní  a  tvorbe nových básní, múdrosti a 
poznania z kníh.

	 Návštevy kniž-
níc, kultivovaná práca
s knihou, získavanie 
rešpektu ku knihe 
a následné šetrné 
zaobchádzanie,     pra-
vidlá, návyky, hľada-
nie nových vecí v kni-
hách,  alebo  krásy ľu-
dovej rozprávky, bás-
ne, piesne, riekanky... 
–vychovávať zauja-

tého čitateľa, to je cieľom a výsledkom nášho snaženia v čase PC, 
televízie a iných technických vymožeností.
Vypni telku-zapni seba je téma, ktorá podporuje fyzickú aktivitu, 
citové prežívanie, podnecovanie rodín detí k vychádzkam do prírody, 
k vnímaniu krásy a jedinečnosti prírody počas všetkých ročných 
období.
Návšteva  divadelného  predstavenia  o Rybárovi  a  zlatej   rybke  
bolo  pre  deti radostným zážitkom. Prispel k tomu hudobný doprovod 
flauty a gitary, originalita hercov pri včlenení detí-divákov do deja 
známej rozprávky a v neposednom rade jej mravné ponaučenie 
prenesené do života detí.
A už sa tešíme na Pálenie Moreny, Jar, na Apríl mesiac lesov a 
bezpečnosti na cestách a....a....
Život v MŠ je ako pestrá dúha.
Všetko v materskej škole je  špirála získavania vedomostí, zručností 
a návykov primeraných veku detí tak, aby sme ich  čo najlepšie 
pripravili na úspešný vstup do ZŠ.
    Kolektív MŠ pracuje podľa Školského vzdelávacieho programu, 
tvorivo a nie prvoplánovo. Primeranosť, postupnosť, náväznosť, 
dôslednosť a spätná väzba, ruka v ruke s konzultačno-poradenskou 
činnosťou a spoluprácou s rodičmi je jediná možnosť, ako odovzdať 
deťom nielen poznanie a spôsobilosť, ale hlavne ľudskosť, 
ohľaduplnosť k svojmu okoliu a tiež prírode.

Naďa   Petrová, riaditeľka   MŠ
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Slovenský zväz telesne postihnutých

Základná organizácia, Trenčianska Teplá
Misiou SZTP je starostlivosť a pomoc, ale aj 

zapojenie občanov so zdravotným postihom do 
spoločenského a bežného života prostredníctvom 
kultúrnych, vzdelávacích, či športových aktivít. 

Preto každoročne, v štruktúre činnosti ZO realizujeme všetky kom-
ponenty misie SZTP. Je to priamy kontakt našich ochotných členiek 
výboru, ktoré systematicky navštevujú členov aby ich informovali, 
potešili návštevou či vykonali nevyhnutné pomocné činnosti. Poďa-
kovanie výboru patrí najmä Helene Holecovej. Návštevy nevládnych 
a dlhodobo chorých dopĺňame aj drobnou pozornosťou.  Akýmsi kul-
túrnym vyvrcholením výročných schôdzi je aj gratulácia našim ju-
bilantom. Členská základňa nám starne, mladých pribúda málo a 

ani sme sa nenazdali, a jeden 
náš významný člen výboru, 
zakladateľ novodobých dejín 
ZO SZTP v Trenčianskej Tep-
lej Stanislav Frydecký sa do-
žil krásnych 70 rokov. Želáme 
mu, čo iné – zdravie a ďaku-
jeme za vykonanú prácu a prí-
strešok pre našu organizáciu.  

Touto cestou sa pripájame 
s prianím aj k ostatným jubi-
lantom. Gratulovať im budeme 
na výročnej členskej schôdzi, 
ktorá sa uskutoční 12. 4. 2010 
o 16.00 hod v Požiarnej zbroj-
nici. Tešíme sa na stretnutie s 

našimi členmi, ale aj na hostí , pre nás tak dôležitých, ako starostu 
Ing. M. Bereca a prednostku RNDr. Z. Sklenárovú . Im patrí naše 
ďalšie poďakovanie za priazeň a pomoc organizácií. Teší nás, že v 
období týchto dobrých vzťahov pridelila Krajská rada SZTP v Tren-
číne organizovanie Krajských športových hier telesne postihnutých 
práve do Trenčianskej Teplej. A malo by to byť dôstojné podujatie, 
lebo je zasadené priamo do osláv 655. výročia prvej písomnej zmien-
ky o Teplej. Podujatie sa uskutoční 25. septembra a celé bude pre-
biehať v priestoroch základnej školy.  Aj športové hry budú jubilejné, 
je to ich XV. ročník.  

Na obrázkoch je atmosféra invalidnej olympiády v plnom prúde. 
Tu sme mali aktívnu účasť v roku 2007 v Myjave. Veríme, že nové 
športoviská, ako aj vynovená škola poskytnú výborné prostredie na 
hry. KŠH nie sú iba športovou, ale aj veľmi významnou spoločenskou 
udalosťou. Je prirodzené, že záštitu má osobne starosta obce, a na 
podujatie prispieva aj TSK , okresné rady SZTP , naša ZO a veríme, 
že aj naši priaznivci a sponzori, ktorí nám fandia, nezabúdajú na nás. 
Mnohé fyzické osoby nám venujú 2% z daní a my  im za to srdečne 
ďakujeme . 

Blížiaca sa výročná schôdza bude bilancovať minulý rok . Regis-
trovaných členov máme 72. Na čele organizácie je 9 členný výbor 
ktorého činnosť je zameraná na organizačné práce pre chod orga-
nizácie, sociálnu zložku činnosti ako aj sledovaniu ekonomických, 
sponzorských a spoločenských aktualít. Značnú pozornosť venujú 
naše členky návštevám chorých a bezvládnych. Je to ďalej príprava 
a realizácia tradičného zájazdu. V minulom roku sme boli vo vyno-
vených kúpeľoch Malé Bielice. Záver roka patrí pravidelne Miku-
lášskemu večierku. Chceme poďakovať deťom ZŠ za pekný kultúrny 
program. Nemalú pozornosť venujeme aj získavaniu dvoch percent z 
daní od našich priaznivcov. K  tradičným aktivitám SZTP sú už spo-
mínané športové hry. Tie vlaňajšie boli v Trenčíne v menšom roz-
sahu. Ale aj tam sme mali zastúpenie, Anna a Ján Frýdecký, Irenka 
Rajníková.

V roku 2010 nás teda čaká zvýšená aktivita. Už tradičné podu-
jatia od výročnej schôdze, cez návštevy u chorých a nevládnych, prí-
pravu a realizáciu zájazdu, spojenú vždy so zdravotnou aj kultúr-

Naši rodáci

Medzi našich rodákov patrí Stanislav Hlucháň  nar. v r. 
1930. V roku 1949 z náboženských dôvodov emigroval do Ne-
mecka a neskôr sa v rámci svojho mineralogického výskumu 
usadil v Brazílii, kde žije dodnes. Po odchode zo Slovenska 
pracoval v Nemecku pre spravodajskú službu a tu získal sty-
ky i s Američanmi. Pracoval i vo firme Sudke, začal sa špe-
cializovať na vyhľadávanie minerálov a to hlavne v južnom 
Nemecku, kde sa nachádzali ložiská bentonitu. Neskôr sa do-
stal do Brazílie, ktorá ho lákala kvôli minerálom a tu obja-
vil bohaté ložiská bentonitu, ako i iných minerálov. Vypraco-
val sa až na prezidenta najväčšej juhoamerickej firmy na ťaž-
bu bentonitu. Bentonit je veľmi významná surovina plastický 
minerál, ktorý sa používa ako mazivo pri ropných vrtoch na 
premastenie, ako spojivo v zlievarenstve, vo farmaceutickom 
priemysle, či v kozmetike. Náš rodák v r. 1976 založil vlastnú 
firmu UBM, vybudoval tiež štátne výskumné stredisko v Rio 
de Janeiro. Okrem zamerania sa na bentonit objavil i ložiská 
iných minerálov.

Vlastní firmy Mineracao Pedra Lavrada a Uniao Brasi-
leira de Mineracao, okrem toho je spoločníkom vo viacerých 
firmách. V súčasnej dobe sa špecializuje na vermiculit, ktorý 
tiež objavil a je využívaný na tepelnú izoláciu, nakoľko znesie 
teploty až 1200˚C.

O slovenských ložiskách bentonitu sa zmieňuje ako o veľ-
mi kvalitných, no za problém považuje, že zhodnotenie tohto 
minerálu nevieme finalizovať to sa deje v Poľsku a tam potom 
zostáva i zisk.

Slovensko navštevuje, nakoľko v Bratislave žije jeho brat. 
Slovensko mu chýba, ale už je zvyknutý na život v teplejších 
krajoch. So Slovákmi zatiaľ nespolupracuje, hoci si s nimi 
rozumie.

Pracoval i vo funkcii predsedu Svetového kongresu Slo-
vákov.

Takýchto rodákov máme vo svete.
RNDr. Zuzana   Sklenárová

no-poznávacou zložkou, jubilejné XV. KŠH, výstava  o činnosti ZO 
SZTP v Trenčianskej Teplej ako súčasť osláv  655.výročia obce	no	a	
v závere roka tradičný Mikulášsky aj s programom detí . Nie je toho 
málo, a je preto na nás, aby sme popri tom ešte zvládli jednu veľkú 
úlohu - získať nových členov do našej organizácie. Veď pred trinás-
timi rokmi,  za predsedovania Jozefa Holeca st., keď sme prvý krát 
usporiadali športové hry sa nám podarilo zväčšiť členskú základňu 
o 10 nových členov.

I keď základ finančných prostriedkov tvoria členské príspevky 
(5 € / os/rok ) je naša činnosť závislá aj od inštitúcií, orgánov štátnej 
moci, VÚC Trenčín, Obecného úradu Trenčianska Teplá ale aj od 
sponzorov a darcov 2% dane. Všetkým chceme srdečne poďakovať. 

Rôznorodosť činností, náročné zloženie členskej základne ako aj 
samotná činnosť členov výboru si zasluhuje poďakovanie, o čo sa 
každoročne voči členom výboru snažíme.

 PaedDr. Jozef Farkašovský , predseda ZO 
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K  VEĽKEJ  NOCI
	 „Keď ťa jar po líci jemne  pohládza,
 radosť a láska sa ti v srdci usadí,
 svetlý lúč tieň smutnej  zimy nahradí,
 ver, v tvojej duši prebúdza sa mládza...“

 Radosť z príchodu jari, zubatého slniečka  i blížiacej sa Veľkej 
noci  badateľne cítiť aj v triedach našej školy. Prezrádzajú to usmiate  
a veselé tváre našich žiakov, ktorí neváhali a podelili sa s nami  o 
svoje pocity, ktoré v nich vyvoláva toto jedinečné ročné obdobie.

Jar je tu...
Zima nám už odlieta, Slniečko sa krásne smeje,
príroda sa prebúdza, púčky kvetov otvára,
slniečko nás privíta, zároveň nás krásne hreje,
i sneh nám už ubúda. srdcu teplo rozdáva.
	 																					(Tomáš Trokan a Marek Frydecký)

Veľká noc
  Jar svoju moc rozprestierala, 
  už i Veľká noc k nám zavítala.
  V domoch kraslice a korbáče zdobia sa,
  na lúkach ovečky a kozičky pasú sa. 
Narcisky a snežienky rozkvitali,
už i deti k potôčku pribiehali.
Cez šibačku dievky mokré ako myši,
mnohé schovali sa v tajnej skrýši.
    Údené mäsko rozvoniava všade,
    vôňa kvetov šíri sa v záhrade.
    Zlatý dážď prekvitá v nádhere.
    Dievčence! Neskrývajte sa za dvere!

(Magda Vyhlídalová)

Šibačka
Veľká noc k nám prichádza...
   Huncúti mladí dievky oblievajú,
korbáčom ich naháňajú,   
   tie však šikovnice, svižne im utekajú...
Dedinou šíri sa veselý krik.
   „Utekajte! Schovať sa za krík!“
Tam ich však chlapci nachádzajú,
   korbáčom prúteným vyšibú a oblievajú.
Čo im za to dajú? Maľované vajíčko!
   Čaká ich za to sladká pusa na líčko.

( Dáša Igazová)

Veselo
Hurá, prišla k nám jar, I na Veľkú noc sa chystáme,
ľuďom zoslaný úžasný dar. smejeme sa, s radosťou výskame.
Znova kvitnú kvetinky malé, Chlapci kujú plány, nedočkavo behajú,
deti bosé behajú v tráve. dievčatá rad – radom v komore 
          sa skrývajú.
Darmo, čaká na nich studená vodička,
na chlapcov však odmena – z čokolády vajíčka i božteky na líčka.
O rok príde pani Jar zas,
svojou veselosťou poteší nás.
  (Majka Kovalčíková)

Pani Jar
Zima sa už skončila, Lenivá nie je, usilovane pracuje,
jar k nám priskočila. lúky a stromy farbami obohacuje.
Vládkyňu Jar všetci poznáme, Pani Jar nás všetkých obkolesí,
s radosťou ju u nás vítame. lásku a radosť na srdce zavesí.

(Lenka Zúberová)

Šibačka
Korbáče sú prichystané, Vedro vody na dievky on vyleje,
i dievčatá natešené. teší sa, z chuti sa i zasmeje.
„ V potoku je vody dosť,“ Mokré šaty ako myši majú,
smeje sa zrána nečakaný hosť. vajíčka  vďačne im podávajú.

(Klára Kyjacová)

Pár slov o tradícii veľkonočných sviatkoch
Veľká noc  sa  vždy  oslavuje  prvú nedeľu po prvom jar-

nom mesačnom splne. 
K jarnej oslave slnovratu, ku vzkrieseniu prírody zo zim-

ného spánku, sa viaže mnoho starých zvykov, pochádzajúcich 
ešte z pohanských čias. 

Pod vplyvom kresťanstva získali veľkonočné sviatky nábo-
ženský charakter a boli zasvätené pamiatke umučenia a vzkrie-
senia Ježiša Krista.

Veľkej noci predchádza štyridsaťdňový pôst. Jeho súčas-
ťou je šesť nedieľ - poslednou je Kvetná. Mala by sa však 
volať Palmová, pretože Ježišovi pri vjazde do Jeruzalema 
mávali nadšené zástupy palmovými ratolesťami a oslavovali 
ho ako mesiáša - osloboditeľa židovského národa. U nás pal-
my nahradili  rozkvitnuté vŕbové halúzky. Na Kvetnú nedeľu 
sa bahniatka v kostoloch svätili. Ľudia ich strkali na poliach 
do zeme na ochranu pred krupobitím a doma za obrazy, aby 
chránili domy pred hromom.

Zelený štvrtok
V tento deň pri Poslednej večeri Kristus ustanovil sviatosť 

kňazstva a sviatosť oltárnu - Eucharistiu. Chlieb premenil na 
svoje telo a víno na svoju krv. Podľa ľudovej tradície je ráno 
dobré skoro vstať a umyť sa rosou. Vraj sa tak zabráni lišajom 
a iným chorobám. V ten deň naposledy zaznejú zvony, ktoré 
potom zmĺknu až do Bielej soboty. Pri poslednom zvonení tre-
ba cinkať peniazmi, aby sa vás  držali po  celý rok. Namiesto  
zvonenia  sa  až  do  Vzkriesenia ozývajú ráno, na obed a večer 
rôzne rapkáče, hrkáče a klepáče.

Veľký piatok
Tento deň je v katolíckej liturgii dňom smútku. Cirkev pre-

žíva umučenie a smrť Spasiteľa. Ježiš  nesúc svoj kríž, bol 
vyvedený von na miesto zvané Lebka, hebrejsky Golgota, kde 
bol ukrižovaný. Dôkazom účasti na utrpení Ježiša Krista je 
prísny pôst. Aby mal Ježiš v hrobe pokoj, nesmelo sa hýbať s 
pôdou, pracovať na poli ani v záhrade. Tiež sa podľa ľudovej 
tradície neprala bielizeň. Gazdiné si dávali pozor, aby nepo-
žičiavali nič z domácnosti, pretože požičanými vecami sa vraj 
dalo čarovať. Na Veľký piatok sa údajne otvára zem a vydáva 
poklady.

Biela sobota
V tento deň sa nekonajú až do polnoci nijaké bohoslužby. 

Telo Ježiša ležalo zabalené v bielej plachte v hrobe, ale jeho 
duša išla k spravodlivým zosnulým zvestovať, že sú vykúpe-
ní. Ľudia čakajú na jeho vzkriesenie. Podľa tradície bolo v 
domácnosti zvykom uhasiť všetky ohniská. Oheň vzbĺkol v kos-
toloch až o polnoci zo soboty na nedeľu, keď sa vlastne začí-
najú sviatky, oslava vzkriesenia a života. Noc Bielej soboty sa 
nazýva aj Veľká, odkiaľ pochádza aj názov sviatku vzkriesenia 
Pána - Veľká noc.

Veľkonočná nedeľa
 Týmto dňom sa začína veľkonočné obdobie, ktoré 

trvá až do Turíc a v ňom si pripomíname posledné dni pozem-
ského života Ježiša Krista. V tento deň sa svätili baranček a 
bochník, ale aj vajcia, chlieb a víno. Podľa tradície každý, kto 
prišiel domácnosti, dostal kus sväteného chleba. Popoludní sa 
farbili kraslice. 

Veľkonočný pondelok
 Neviažu sa k nemu nijaké liturgické úkony. Z hľadis-

ka ľudovej tradície je to však najvýznamnejší deň veľkonoč-
ných sviatkov. Neodmysliteľne k nemu  patrí  šibačka.  Naj-
častejšie  sa  šibe korbáčmi z vŕbového prútia, ktoré je symbo-
lom jarnej prírody. Ich dotyk omladzuje, prináša silu a krásu. 
Rovnaký účinok  sa  prisudzuje aj polievaniu vodou. Radosti 
veľkonočných sviatkov sa obyčajne končili tanečnou zábavou. 
Po dlhom pôstnom čase tak opäť znela hudba.

                                                                      zdroj internet 
                                              (www.bratislavskenoviny.sk)
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Plán   kultúrnych   aktivít   na   rok   2010
apríl Slávnostné  uvítanie  detí  do  života

17. apríla 50. výročie  FS  TEPLANKA
17. apríl Oslobodenie  obce  65. výročie
30. apríl Stavanie  „Mája“
9. máj Deň  „Matiek“

24. – 26.
september

655. výročie  Obce  Trenčianska  Teplá
20. výročie  Teplanského  Občasníka

25. september 15. ročník 
Krajské športové hry telesne postihnutých

október Stretnutie jubilujúcich dôchodcov
november Vianočný  Koncert
december Vítanie Mikuláša v obci
december Vianočné vystúpenie

Jar je obdobie, keď začína v prírode všetko od začiatku. Niekto povie: 
„To nie je pravda, Nový rok je začiatkom.“ 

Iný povie: „Narodenie človeka je začiatkom....“
Ale pre našich žiakov je novým začiatkom príchod jari. Možno si 

poviete prečo. Jar je pre našich žiakov symbolom znovuzrodenia prírody, 
obdobím činorodým, pretože sa pripravujú rôzne práce spojené s vítaním 
jari - Veľká noc. Obdobím, kedy sa deti pripravujú na sviatok Dňa matiek, 
Dňa detí a Dňa otcov...

Je to obdobie naplnené rôznorodou prácou, kedy sú žiaci zamestnaní 
v rámci ručných prác, pestovateľských prác, prípravy jedál, niečím, čím 
môžu obdarovať nielen svojich najbližších, ale i tých, ktorí sa im venujú v 
škole. Môžu urobiť radosť, prekvapenie i cudzím ľuďom prezentáciou svo-
jej práce - výrobkami, výtvarnými prácami, fotografiami - „Dielo tvojich 
rúk 2010“ (organizované Cirkevnou ZUŠ sv. Lukáša, Topoľčany), kera-
mickými i aranžérskými prácami - „Pod krídlami fantázie“ (organizované 
galériou mesta Topoľčany), prostredníctvom účasti na výstavách poriada-
ných školami blízkeho i ďalekého okolia, súťažiami konanými pod záštitou 
Ministerstva školstva SR. Žiaci praktickej školy sa tiež zúčastnia divadelnej 
súťažnej prehliadky v Topoľčanoch. Teší ich, že prácu ich rúk budú môcť 
vidieť návštevníci galérií miest Slovenska. Takže naozaj jarné obdobie je 
pre našich žiakov akoby znovuzrodením po dlhej zime, počas ktorej je čin-
nosť na vyučovaní zameraná na oblasť výchovno-vzdelávaciu, ktorá súvisí 
s prípravami vianočného obdobia. Zavŕšením obdobia jari bude pre naše 
deti aj účasť na trenčianskom vodníckom stretnutí - Vodník párty. 

Na záver školského roka pripravujeme pre žiakov výlet do Viedne 
– Schonbrunnské záhrady a žiaci 3.ročníka praktickej školy sa zúčastnia 
trojdňového výletu - „Poznaj krásy stredného Slovenska“.

 Jar je naozaj krásnym obdobím...
Mgr. Eva Ševčíková, Mgr. Eva Yilmazová

ŠZŠI a PrŠI Trenčianska Teplá

P O P L A T K Y 
MIESTNY ROZHLAS   - SMÚTOČNÉ VYHLÁSENIE 0,33 €
  - OSTATNÉ VYHLÁSENIA      0,99 €
DOM SMÚTKU     16,59 €
VÝVOZ VOK OBČANMI 82,98 € 
OBECNÉ TRHOVISKO  – PREDAJ POĽNOH. PRODUKTOV 1,65 €    
OBECNÉ TRHOVISKO  – PREDAJ TEXTIL.  A OSTATNÝCH  VÝROBKOV  3,31 €

S P R Á V N E     P O P L A T K Y     
POTVDENIE O TRVALOM ALEBO PRECHODNOM POBYTE    3 €
MATRIČNÝ ÚRAD
OSVEDČENIE PODPISU  0,50 €    
OSVEDČENIE FOTOKÓPIE                    1,50 €
OSVEDČENIE FOTOKÓPIE V ČESKOM JAZYKU 3 €
VYSTAVENIE MATRIČNÉHO DOKLADU 
(RODNÝ, SOBÁŠNY, ÚMRTNÝ LIST)  1,50 €
NAHLIADNUTIE DO MATRÍK, ZA KAŽDÝ ZVAZOK MATRÍK  1,50 €
POVOLENIE NA UZAVRETIE MANŽELSTVA PRED INÝM 
NEŽ PRÍSLUŠNÝM MATRIČNÝM ÚRADOM     16,50  €    
POVOLENIE UZAVRIEŤ MANŽELSTVO MIMO URČENEJ DOBY 16,50  €    
POVOLENIE UZATVORIŤ MANŽELSTVO MIMO URČENEJ DOBY 16,50 €
POVOLENIE UZATVORIŤ MANŽELSTVO MIMO ÚRADNEJ MIESTNOSTI  66 €
STAVEBNÝ ÚRAD
ROZHODNUTIE O UMIESTNENÍ STAVBY ALEBO O VYUŽITÍ ÚZEMIA
 -  FYZICKÉ OSOBY  6,50 €   
 -  PRÁVNICKÉ OSOBY  16,50 € 
ŽIADOSŤ O STAVEBNÉ POVOLENIE 
 -  RODINNÝ DOM   33 €     
 - BYTOVÉ DOMY       66 €                                                         
 - INDIVIDUÁLNU REKREÁCIU -DO 25 m2 23 €
   - NAD 25 m2 39,50 €
 - ZMENA DOKONČENÝCH STAVIEB NA BÝVANIE 
  PRED DOKONČENÍM 23 €
 - ZMENA UŽÍVANIA STAVBY  16,50 €    
 - GARÁŽ    23 €
ŽIADOSŤ O POVOLENIE ODSTRÁNENIA STAVBY, TERÉNNYCH ÚPRAV  6,50  €
NÁVRH NA VYVLASTENIE NEHNUTEĽNOSTI  99,50  €
NÁVRH NA VYDANIE KOLAUDAČNÉHO ROZHODNUTIA
 - S ROZPOČTOVÝM NÁKLADOM DO 1,5 MIL. SK 16,50 €
 - S ROZPOČTOVÝM NÁKLADOM NAD 1,5 MIL. SK DO 3 MIL. SK  23 €   
 - S ROZPOČTOVÝM NÁKLADOM NAD 3 MIL. SK DO 10 MIL. SK     33 €

Obecný úrad Trenčianska Teplá  
oznamuje občanom,

že v dňoch  
21. 4. 2010 (streda) v čase od 8,00 – 17,00 hod.
22. 4. 2010 (štvrtok) v čase od 8,00 – 15,00 hod.
23. 4. 2010 (piatok) v čase od 8,00 – 12,00 hod.

sa uskutoční
vo dvore Obecného úradu v Trenčianskej Teplej

a vo dvore Starej školy v m. č. Dobrá
zber nebezpečných odpadov

- obaly obsahujúce zvyšky nebezpečných látok
(obaly od farieb, lakov a pod.)

- žiarivky a iný odpad obsahujúci ortuť
(neónové trubice, výbojky, fotoblesky, úsporné žiarivky)

- vyradené zariadenia obsahujúce chlórfluórované uhľovodíky 
(chladničky, mrazničky)        

- oleje a tuky (motorové oleje, ropné látky)
- batérie a akumulátory  (olovené batérie a akumulátory)

- vyradené elektrické a elektronické zariadenia
(televízory, rádia, počítače, tlačiarne, kopírovacie zariadenia, 

telefóny, práčky, umývačky riadu, elektrické sporáky, 
mikrovlnné rúry, fritézy, hriankovače, kávovary, mlynčeky)


